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Η Εορτή του Αγίου Μηνά, πολιούχου της 
Ελευθερούπολης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με ιδιαίτερη μεγαλοπρέπεια και κατάνυξη εορτάσθηκε και 
φέτος στην Ελευθερούπολη, τη Τρίτη 11 Νοεμβρίου 2025 ο 
Πολιούχος της πόλεως, Άγιος Μεγαλομάρτυς Μηνάς ο 
θαυματουργός.

Επίκεντρο των λατρευτικών εκδηλώσεων ο υπόσκαπτος παλαιός Μητροπολιτικός 
Ιερός Ναός του Αγίου Νικολάου, ο οποίος φυλλάτει απότμημα εκ του Ιερού 
Λειψάνου και τη Θαυματουργή Εικόνα του Πολιούχου Ελευθερουπόλεως Αγίου 
Μηνά, στο κέντρο της πόλεως.

Στον Πανηγυρικό Εσπερινό της παραμονής χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος, πλαισιωμένος υπό 
του Ιερού Κλήρου της Ιεράς Μητροπόλεως με την παρουσία εκατοντάδων πιστών 
χριστιανών που προσήλθαν να ζητήσουν τη χάρη του Πολιούχου Αγίου.

Τον Θείον Λόγον εκήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης, ο οποίος αναφέρθηκε 
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εκτενώς στον βίο και το μαρτύριο του Αγίου Μηνά, του γενναίου στρατιώτη της 
πίστεως, ο οποίος γεννημένος στην Αίγυπτο τον 3ο αιώνα, εγκατέλειψε τη ζωή της 
ειδωλολατρίας και ασπάστηκε τη χριστιανική πίστη. Όπως τόνισε, ο Άγιος υπήρξε 
παράδειγμα ανδρείας, πίστεως και πνευματικής ωριμότητας, καθώς εγκατέλειψε 
το στρατιωτικό αξίωμα και αποσύρθηκε στην έρημο για προσευχή, νηστεία και 
καθαρμό ψυχής, ώσπου να αξιωθεί να ομολογήσει δημόσια το όνομα του Χριστού.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι η ομολογία του Αγίου Μηνά υπήρξε καρπός 
μακράς πνευματικής προετοιμασίας και θείας φώτισης. Με θάρρος και απόλυτη 
εμπιστοσύνη στη δύναμη του Θεού, κατήλθε στην πόλη και ομολόγησε δημοσίως 
την πίστη του, υπομένοντας φρικτά βασανιστήρια και προσφέροντας τη ζωή του 
για την αγάπη του Χριστού. Η θυσία του, όπως υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος, 
αποτελεί διαρκή πρόσκληση προς όλους τους χριστιανούς να παραμένουν σταθεροί 
στην πίστη, να υπερνικούν τις δυσκολίες και να αγωνίζονται πνευματικά με τη 
δύναμη της Χάριτος του Θεού. Κλείνοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης προέτρεψε τους πιστούς να εμπνέονται από το παράδειγμα του Αγίου 
Μηνά, να καλλιεργούν μέσα τους την ταπείνωση, την υπομονή και την ακλόνητη 
εμπιστοσύνη στο θείο θέλημα, ώστε να αξιωθούν και αυτοί της ουράνιας δόξας και 
της αιωνίου ζωής.

Ακολούθως έλαβε χώρα, σε περικομμένη και συντομότερη μορφή λόγω των 
δυσμενών καιρικών συνθηκών, η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος του Αγίου Μηνά και 
των Ιερών Λειψάνων του εορταζομένου Αγίου και του Αγίου Νεκταρίου, με 
επικεφαλής του λαού σύσσωμες τις Πολιτικές και Στρατιωτικές Αρχές της πόλεως 
και της ευρύτερης περιοχής.

Μετά το πέρας της Ακολουθίας και αφού ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης 
ευχαρίστησε όσους συνέβαλαν για την καλή διεξαγωγή της Πανηγύρεως του 
Πολιούχου της πόλεως, εδόθη στο Πνευματικό Κέντρο του Ναού δεξίωση υπό του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Μητροπολιτικού Ναού. Και εφέτος με τη χάρη του 
Θεού απονεμήθηκε η καθιερωμένη τιμή στον Πολιούχο Άγιο μας με τη παρασκευή 
φαγητού από ευσεβείς πολίτες της πόλεως το οποίο και μοιράστηκε στο λαό προς 
ευλογία.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και εν συνεχεία τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία πλαισιωμένος υπό Ιερέων της Μητροπόλεως.

Τον Θείον Λόγον εκήρυξε ο Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης 
Χρυσόστομος Μπένος, ο οποίος, με αφορμή την αποστολική φράση «Σὺ οὖν 
κακοπάθησον ὡς καλὸς στρατιώτης Ἰησοῦ Χριστοῦ» (Β΄ Τιμ. 2,3), ανέπτυξε 



επίκαιρα και θεολογικά νοήματα, αναφερόμενος στον βίο και το μαρτύριο του 
Αγίου Μηνά, αλλά και στο διαχρονικό μήνυμα της πίστεως και της ομολογίας.

Ο Πανοσιολογιώτατος επεσήμανε ότι από τους πρώτους κιόλας αιώνες, οι 
χριστιανοί τιμούσαν τη μνήμη των Αγίων όχι απλώς για να εγκωμιάσουν το 
μαρτύριό τους, αλλά και για να αντλήσουν πνευματικά διδάγματα και δύναμη, 
ώστε να προετοιμαστούν για πιθανές δοκιμασίες της πίστεως. «Οι Άγιοι», τόνισε, 
«με τη ζωή και το μαρτύριό τους μαρτυρούν ότι οι εντολές του Χριστού δεν είναι 
ανεφάρμοστες, αλλά μπορούν να τηρηθούν με τη χάρη του Θεού από κάθε 
άνθρωπο που έχει πίστη και αγάπη προς Εκείνον».

Ειδική αναφορά έκανε στον Άγιο Μηνά, ο οποίος, αν και στρατιωτικός, ανέδειξε το 
πρότυπο του «καλού στρατιώτου του Ιησού Χριστού». Παρότι βρισκόταν μέσα σε 
ένα σκληρό και απαιτητικό περιβάλλον, έζησε κατά το Ευαγγέλιο, ομολογώντας με 
ανδρεία την πίστη του, ακόμη και μπροστά σε βασανιστήρια και θάνατο. «Ουχ ο 
τόπος, αλλ’ ο τρόπος δικαιοί τον χριστιανόν», υπογράμμισε χαρακτηριστικά, 
δείχνοντας ότι κάθε πιστός, όπου κι αν βρίσκεται, σε όποιο έργο κι αν διακονεί, 
μπορεί να ζει κατά Χριστόν.

Κλείνοντας την ομιλία του, ο Πρωτοσύγκελλος αναφέρθηκε στη θαυματουργική 
παρουσία του Αγίου Μηνά μέσα στους αιώνες, υπογραμμίζοντας ότι «το έργο των 
Αγίων δεν τελειώνει με το μαρτύριό τους, αλλά συνεχίζεται διαρκώς μέσα στην 
Εκκλησία». Τα χαριτόβρυτα λείψανά τους, όπως του Αγίου Μηνά, γίνονται πηγή 
ιαμάτων και ευλογίας για τους πιστούς. «Ας προσφέρουμε κι εμείς σήμερα, με 
σεβασμό και αγάπη, λίγα άνθη ευγνωμοσύνης στον Άγιό μας», κατέληξε, 
ευχόμενος ο Άγιος Μηνάς να συνεχίσει να πρεσβεύει υπέρ της πόλεως και πάντων 
των κατοίκων της.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στους πιστούς ο 
πολιούχος της πόλεως μας Άγιος Μηνάς να πρεσβεύει στον Κύριο για όλους μας 
και επί έτη πολλά να μας αξιώνει να εορτάζουμε την ιερά μνήμη του.

Στις ακολουθίες παρευρέθηκαν οι Βουλευτές Νομού Καβάλας, ο Δήμαρχος 
Παγγαίου κ. Φίλιππος Αναστασιάδης μετά των Αντιδημάρχων και Δημοτικών 
Συμβούλων, ο Διοικητής Πυροσβεστικής Ελευθερούπολης κ. Χαράλαμπος 
Παπαδόπουλος, ο Διοικητής Αστυνομικού τμήματος Παγγαίου κ. Σάββας 
Εμμανουηλίδης, εκπρόσωποι της Περιφέρειας Καβάλας, εκπρόσωποι των 
Στρατιωτικών αρχών και των Σωμάτων Ασφαλείας της περιοχής, εκπρόσωποι της 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ελευθερούπολης και εκπρόσωποι 
φορέων και Συλλόγων της Πόλεως.
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